



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XIII. broj 645 26. svibnja 2024.



PRESVETO TROJSTVO (B)



KRSTITE IH U IME OCA I SINA I DUHA SVETOGA.

U ono vrijeme:

Jedanaestorica podoše u Galileju na goru kamo im je naredio Isus. Kad ga ugledaše, padoše ničice preda nj. A neki posumnjaše. Isus im pristupi i prozbori:

»Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji! Pođite dakle i učinite mojim

učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga i učeći ih čuvati sve što sam vam zapovjedio!

I evo, ja sam s vama u sve dane - do svršetka svijeta.«

Mt 28, 16-20

PRESVETO TROJSTVO: JEDINSTVENI DAR TROOSOBNOG BOGA



Gospodine, stvorio si čovjeka na svoju sliku. Htio si da na sebi i u sebi nosi biljeg tvoga sjaja, da raznosi tvoju ljubav, da otkriva divna tvoja djela.

Htio si da na sliku tvoga božanskog bogatstva i čovjek bude osoba, jedinstvena osoba, duhovno biće koje je sposobno u slobodi razmišljati, ljubiti, darivati se, osjećati. Želio si da čovjek bude osoba, jer si ti, Gospodine Bože, jedinstven i bogat u trim božanskim osobama.

Prvi poziv što si ga ti, Gospodine, utkao u čovjeka, to jest da bude tebi sličan, da bude osoba, kao da je potpuno zasjenjen. Čovječanstvo broji sve više ljudi, a izgleda da ima sve manje osoba.

Zaraženi smo virusom raščovječenja. Bože moj, spasi nas!

I tebe smo, Gospodine, udaljili od sebe.

I o tebi mislimo da si daleki Bog, da si

Svemogući, Sveznajući, da nas vidiš i sudiš, da nam spremaš nagradu ili kaznu. Ni ne pomišljamo na tvoju blizinu. Hladni smo i ravnodušni na objavu o tvojoj ljubavi. Ljudi često kažu da si nešto, a ne Netko, da postojiš, a ne da ljubiš.

Oprosti nam, Gospodine! Gotovo da smo zaboravili da si osoba, da si osobni Bog, da znaš što je ljubav i nježnost. Zaboravili smo ti se obraćati kao osobi.

Ti nam, međutim, dopuštaš da uđemo u tajnu tvoga bića i otkrivaš nam se bogat milosrdem, bogat ljubavlju.

Otkrivaš da si osoba, da si troosoban, da si Otac, Sin i Duh Sveti. Otkrivaš nam tajnu svoga bića da bismo mogli razgovarati s tobom, biti s tobom, osjećati tvoju blagoslovljenu blizinu.

Troosobni Bože, Oče milosrđa i ljubavi, smiri mi dušu u očinskom zagrljaju svoje dobrote. Daj da ti moje srce može tepati poput djeteta. Troosobni Bože, Sine Božji, Isuse, daj da u tebi i po tebi osjetim svu ljubav koja iz božanskog Srca izvire za mene.

Troosobni Bože, Duše Sveti, ražari me ljubavlju, prosvijetli me iznutra da bih bio sposoban doživjeti svu snagu božanske ljubavi i spasenja.

Ti si, Bože, troosoban, snažno prisutan, ljubavlju okrenut prema meni, prema svima nama!

fra Zvezdan

SV. BERNARDIN SIENSKI



Rodio se 8. rujna 1380. godine u mjestu Massa Maritima, nedaleko talijanskoga grada Siene, uz Firenzu najljepšega grada Toskane. Bio je plemićkoga roda, široko školovan čovjek. Već kao student u Sieni provodio je duboki duhovni život. Za velike kuge, godine 1400., okužio se dvoreći bolesnike; jedva je izbjegao smrti, ali je sav život poboljšivao. Sve ga slike prikazuju kao suhonju.

Godine 1402. stupa u Franjevački red. Poslije će, osobito kao vikar Reda (1430.-1442.), sa svojim učenicom sv. Ivanom Kapistranskim, povesti veliki opservantski pokret za strože opsluživanje Pravila sv. Franje pod imenom «observantia - opsluživanje». Taj se pokret još za njegova života udomio i u mnogim hrvatskim samostanima. Danas se - osobito nakon

1517. godine - Prvi red sv. Franje grana na tri grane: franjevci (opservanti), konventualci i kapucini. Stoga će se u mnogim našim franjevačkim crkvama naći njegov lik sa zastavom Imena Isusova. Uz njega je sv. Ivan Kapistranski, također sa zastavom s križem, što podsjeća na veliku križarsku vojnu koju je po Europi propovijedao za obranu Beograda od Turaka 1456. godine. Nakon beogradske pobjede sv. Ivan Kapistranski sav iscrpljen umire iste godine u našem lloku. Posljednjih je godina mnogo radio na tome da njegov učitelj i uzor Bernardin bude proglašen svetim. Doživio je tu radost u jubilarnoj godini, 24. svibnja 1450. - šest godina nakon Bernardinove smrti, kad ga je kanonizirao Nikola V.

Bio je zanosni širitelj štovanja Imena Isusova. Posvuda je nosio kao svoju zastavu monogram Isusova imena: IHS. Odonda je taj sveti znak, uz križ, postao najrašireniji Isusov znak po crkvama i kršćanskim domovima. O tom smo svetom znaku govorili za blagdan Imena Isusova (3. siječnja). Pod tim znakom, a uz svoju blagoslovljenu rječitost, poduprtu primjerom sveta života, Bernardin je silno utjecao na tadašnju kršćansku obnovu. S tim je znakom pomirivao najžešće neprijatelje, pojedince i grupe. Uz to je širio štovanje Blažene Djevice Marije kao Posrednice milosti i kult sv. Josipa.

fra Bonaventura Duda

PRESVETO TROJSTVO DOVRŠENJE U LJUBAVI TROJSTVA

“Ja bih se protivio vjerovati u Boga, kojega bih mogao razumjeti”, rekao je pisac Graham Greene. Bog jest i ostaje tajna, osobito Trojstveni Bog, čiju svetkovinu slavimo danas. Teolozi su se trudili na razne načine objasniti tajnu Trojstva. Premda to nikad nije uspjelo, mi znamo, kako upravo ta trojstvenost zahvaća religiozni život: znak križa, vjerovanje, krštenje, crkvena godina, molitve, oblici blagoslova – sve je zasnovano na trojstvenom. Kako bismo mogli približiti ovu tajnu?

Ako bismo pitali ljude kako oni sebi predstavljaju Boga, sigurno bi odgovorili: Bog mora biti velik i moćan; on mora biti snažan, da cijeli svijet drži u svojoj ruci. Pred tom neopisivom Božjom veličinom možemo samo kleknuti i klanjati se. Tom moćnom Bogu-Ocu htjeli bismo pokloniti naše povjerenje; on daje našem životu oslonac i sigurnost.

Neka nas povezanost s Majkom Božjom Marijom uvuče u božansku životnu snagu, koja nam daje udjela u Duhu Svetom. Tada i mi postajemo komunikativni ljudi, koji su povezani s Bogom i koji svojim bližnjima iskazuju onu ljubav, koja je potrebna svakome od nas, a koja je uvijek dar i milost. U toj ljubavi Trjostvenoga Boga trebamo i mi naći vječno dovršenje.

fra Jozo Župić

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 27. svibnja

sv. Augustin Kenterberijski, biskup; sv. Bruno

UTORAK, 28. svibnja

sv. German; bl. Ladislav Demski

SRIJEDA, 29. svibnja

sv. Euzebije i sv. Polion

ČETVRTAK, 30. svibnja

TIJELOVO

PETAK, 31. svibnja

POHOD BLAŽENE DJEVICE MARIJE

SUBOTA, 1. lipnja

sv. Justin

NEDJELJA, 2. lipnja

9. nedjelja kroz godinu

POBOŽNOST 13 UTORAKA U ČAST SV. ANTUNU

Dragi čitatelji ovog listića, u tijeku je pobožnost 13 utoraka sv. Antunu (10. utorak). Sigurno su mnogi među vama s nestrpljenjem čekali početak i mole ove pobožnosti jer mnoge su potrebe i zavjeti koje želite prikazati Bogu po zagovoru sv. Antuna Padovanskog.

Sv. Anti nije bilo teško trpjeti za sve nas pa neka ni nama ne bude teško odvojiti dio svoga vremena kojim ćemo dobiti olakšanje u našim srcima, pomoć u našim nevoljama te nadu u bolje sutra koja nikada ne umire.

Sveti Antun neka nas sve ujedini u zajedništvu!

www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati. **Utorkom, četvrtkom i petkom** u 18 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svete mise.